

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВЫЙ ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ — ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!



От Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР

ВСЕГО ПО ГРУЗИНСКОЙ ССР ИМЕЕТСЯ 2.932 ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКА И 237 ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

К 6 ЧАСАМ ВЕЧЕРА 13 ИЮНЯ БЫЛ ЗАКОНЧЕН ПОДСЧЕТ ГОЛОСОВ ПО ВСЕМ ОКРУГАМ.

ПО ДАННЫМ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ, ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ИЗБРАНИЕ ВСЕХ 237 ДЕПУТАТОВ, ЯВЛЯЮЩИХСЯ КАНДИДАТАМИ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

ИЗ ОБЩЕГО КОЛИЧЕСТВА 1.898.041 ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ИМЕЮЩИХ ПРАВО ГОЛОСА НА ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР, ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ 1.883.608 ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ЧТО СОСТАВЛЯЕТ 99,2 ПРОЦ. ОТ ОБЩЕГО КОЛИЧЕСТВА ГРАЖДАН, ПОЛЗУЮЩИХСЯ ПРАВОМ ГОЛОСА.

ВО ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР ГОЛОСОВАЛО ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ 1.876.391 ЧЕЛОВЕК, ЧТО СОСТАВЛЯЕТ 99,6 ПРОЦ. ВСЕГО ЧИСЛА УЧАСТВОВАВШИХ В ГОЛОСОВАНИИ.

ПО ИМЕЮЩИМСЯ ПОЛНЫМ ДАННЫМ ПО ГОРОДУ ТБИЛИСИ ИЗ 296.770 ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ 296.510 ЧЕЛОВЕК, ИЛИ 99,9 ПРОЦ. ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ. ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ГОЛОСОВАЛО 294.881 ЧЕЛОВЕК, ИЛИ 99,5 ПРОЦ. ПРИНЯВШИХ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ.

ИЗБРАНЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ГОРОДУ ТБИЛИСИ:



Депутат Верховного Совета Грузинской Советской Социалистической Республики Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ.



Депутат Верховного Совета Грузинской Советской Социалистической Республики Лаврентий Павлович БЕРИЯ.

НОВАЯ БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу!

Грузинский народ единодушно отдал свои голоса кандидатам этого невиданного в истории человечества непобедимого блока морального и политического единства трудящихся.

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР и Верховные Советы Абхазской АССР и Аджарской АССР явились новым торжеством советского демократизма, новой ярчайшей демонстрацией безграничной любви и преданности грузинского народа партии Ленина — Сталина, сталинскому Центральному Комитету, великому Сталину.

Публикуемые сегодня данные Центральной Избирательной Комиссии об итогах выборов ярко говорят об этой блестящей победе.

По всем 237 избирательным округам депутатами избраны кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных.

1.883.608 избирателей — 99,2 процента всех граждан, пользующихся правом голоса, приняли участие в голосовании. 99,6 проц. из них проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В Тбилиси — столице Советской Грузии — в голосовании приняли участие 296.510 избирателей — 99,9 проц. общего количества. Из них 99,5 проц. голосовали за кандидатов сталинского блока.

Первым своим депутатом в Верховный Совет Грузинской ССР народ избрал великого Сталина. Кандидатура товарища Сталина была выдвинута на всех предвыборных собраниях во всех городах и селах Грузии. Рабочие, колхозники, люди науки и искусства выступали на этих собраниях с трогательными, идущими от всего сердца словами о том, кто ведет народы Советской Страны от победы к победе, о том, чье имя — символ счастья народа — о великом Сталине.

В день выборов весь грузинский народ жил единым чувством, единой мыслью. Единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока, он голосовал за великую

партию Ленина — Сталина, за величайшего гения, надежду и гордость всего трудящегося и прогрессивного человечества — товарища Сталина.

Весь грузинский народ единодушно голосовал за Сталина — за того, кто на заре революционного движения первый поднял в Грузии и на Кавказе знамя борьбы за коммунизм, кто вместе с великим Лениным сплачивал и вел народы бывшей царской России на борьбу с самодержавием и капитализмом, кто вывел народы нашей страны на путь возрождения и расцвета, путь братской нерушимой дружбы, кто дал нам радость сегодняшнего дня, кто вдохновляет на борьбу за новые победы.

Избранником народа является Вячеслав Михайлович Молотов, верный сын великого русского народа, глава могучего советского правительства, ближайший соратник великого Сталина. За товарища В. Молотова с любовью и гордостью голосовали избиратели Сталинского округа г. Тбилиси.

Единодушно избран депутатом Верховного Совета Грузинской ССР руководитель большевиков Грузии Лаврентий Павлович Берия. В числе депутатов, избранных в округах Тбилиси, — лучшие передовые стахановцы И. А. Девсурашвили, Н. В. Голадзе, С. С. Микаберидзе, С. С. Ксворели, Т. М. Тевдордзе, Н. С. Агашенашвили, профессор И. А. Джавахишвили, композитор Ш. И. Азмайпарашвили, артист А. А. Васадзе, инженер И. А. Циклаури и другие.

Доверие, которое выразил народ своим депутатам, налагает на них огромные обязанности. Быть политическим деятелем ленинского типа — вот чему учит народных посланцев великий Сталин.

Выборы в Верховный Совет — подлинное народное торжество, торжество советского демократизма.

Единодушным голосованием за кандидатов непобедимого сталинского блока грузинский народ еще и еще раз выразил неуклонную волю к новым победам коммунизма, готовность в любую минуту стать грудью на защиту своих завоеваний, выкорчевать до конца и полностью уничтожить злое троцкистско-бухаринское и буржуазно-националистическое охвостье.

Замечательными успехами и достижениями ознаменован путь, пройденный грузинским народом под великим знаменем Ленина — Сталина. Оглядываясь на этот славный путь, подготавливая свои победы, трудящиеся Советской Грузии уверенно идут вперед к новым успехам.

Их ведет великая партия Ленина — Сталина, ведет великий Сталин.

Имя Сталина — на устах и в сердцах народа, имя Сталина — знамя, решющее над цветущей Грузией, над необъятными, бескрайними просторами нашей родины.

Это знамя — непобедимо!

Ленинский район

- 1. Ленинский округ — СТАЛИН И. В.
- 2. Ворошиловский округ — ДЕВСУРАШВИЛИ И. А.
- 3. Железнодорожный округ — ГЕЛАДЗЕ Н. В.
- 4. «Правды» округ — БЕРИЯ Л. П.
- 5. Трудовой округ — БУРЧУЛАДЗЕ М. И.
- 6. Советский округ — ЧУБИНИДЗЕ М. Д.
- 7. Колхидский округ — ОРДЖОНИКИДЗЕ Н. Г.

Сталинский район

- 8. Сталинский округ — МОЛОТОВ В. М.
- 9. Берия округ — МИКАБЕРИДЗЕ С. С.
- 10. Тельмана округ — ТКАЧЕНКО Л. Т.
- 11. Калининский округ — КСВРЕЛИ С. С.
- 12. Карла Маркса округ — КВАЧАДЗЕ А. Ф.
- 13. Горьковский округ — МДИНАРАДЗЕ О. Н.

Район им. 26 комиссаров

- 14. Им. 26 комиссаров округ — МИЛЬШТЕЙН С. Р.
- 15. Урицкого округ — АБАРЯН А. А.
- 16. Фиолетова округ — ЦИКЛАУРИ И. А.

- 17. Шаумянский округ — КАРАПЕТЯН С. Г.
- 18. Красноармейский округ — ТЮЛЕНЕВ И. В.
- 19. Навтлугский округ — ДЖАШИ М. И.

Кировский район

- 20. Кировский округ — ВАСАДЗЕ А. А.
- 21. Дзержинский округ — ГАБУНИЯ Н. В.
- 22. Пушкинский округ — АРАКЕЛОВА М. Я.
- 23. Энгельса округ — ГВИШИАНИ М. М.
- 24. Промышленный округ — ТЕВДОРДЗЕ Т. М.

Орджоникидзеvский район

- 25. Орджоникидзеvский округ — ШЕНГЕЛИЯ Л. В.
- 26. Сабуртальский округ — МОРЕТТИ К. В.
- 27. Студенческий округ — ДЖАВАХИШВИЛИ И. А.
- 28. Руставели округ — АЗМАЙПАРАШВИЛИ Ш. И.
- 29. Челюскинцев округ — АГАШЕНАШВИЛИ Н. С.
- 30. Ежова округ — БАРАМИЯ М. И.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

13 июня 1938 г.

Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Грузии извещает, что открытие

XI СЪЕЗДА КП(б) ГРУЗИИ

состоится 15 июня, в 7 часов вечера, в помещении театра им. Руставели. ПОРЯДОК ДНЯ СЪЕЗДА:

- 1. Отчет Центрального Комитета КП(б)Г.
- 2. Отчет Ревизионной Комиссии.
- 3. Выборы Центрального Комитета КП(б)Г.
- 4. Выборы Ревизионной Комиссии.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии Л. БЕРИЯ.

Выдача мандатов делегатам Съезда будет производиться 14 июня с 10 часов утра до 10 часов вечера и 15 июня — с 10 часов утра до 5 часов вечера — в помещении Оргкомиссии (ул. Шини Читадзе, дом № 5, против здания ЦК КП(б)Г). Телефоны Оргкомиссии: 3-66-20, 3-72-42.

День 12 июня 1938 года всегда будет жить в памяти грузинского народа

БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ПОБЕДИЛ

Слесарный цех Тбилисского машиностроительного завода, где я работаю мастером, не выполнял плана. Мы решили ко дню выборов добиться ликвидации отставания и встретить знаменательный день 12 июня производственными успехами.

Подготовка к выборам проходила под знаком борьбы за выполнение этого обязательства. Мы перестроили систему нашей работы. Заранее готовили чертежи, каждый во время получал инструменты и подсобиный материал. Усилилось руководство цехом в целом.

Уже накануне выборов стало известно, что цех не только выполняет, но и значительно перевыполняет свои задания. Таким образом, рабочие с честью встретили день выборов в Верховный Совет Грузинской ССР.

11 июня я большую часть дня провела во втором избирательном участке округа Энгельса.

Мне и многим избирателям - актив-

стам хотелось, чтобы наш участок лучше других подготовился к выборам, чтобы здесь были созданы все удобства для избирателей.

Мы любовно обставили избирательные помещения. Многие принесли из дому цветы и различные украшения.

12 июня я одним из первых пришел выполнить свой высокий гражданский долг. Несмотря на ранний час, в избирательном участке уже было много народу.

Началось голосование. Оно проходило с исключительной активностью и организованностью.

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР еще и еще раз продемонстрировали любовь, преданность и доверие народа великому Сталину и советскому правительству, новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ГЕОРГИЙ КОКЯНОВ.

СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

Я проснулся раньше обычного. В окна доносился с улицы особенный праздничный шум города.

Хотелось скорее самому принять участие в этом торжестве свободного народа. Вместе с женой я пошел на участок - четвертый избирательный участок Руставельского округа.

Участок, где я голосовал, был прекрасно оформлен. Во всем чувствовалось желание создать избирателю максимум удобств.

Я голосовал за нашего кандидата - композитора Ш. Амашиашвили и при этом испытывал гордость за то, что народ выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР работника искусства. Этим советский народ еще раз подчеркнул свою глубокую любовь и искусство и его представителя.

Отдавая свой голос за кандидата коммунистического блока коммунистов и беспартийных, я как и весь народ моей республики, мысленно был с трудящимися Ленинского округа, на долю которых выпало счастье опустить в урну бюллетень с именем родного и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Голосую за своего кандидата, я голосую за большевистскую партию, за товарища Сталина, которые подняли искусство и актера в нашей стране на такую недосягаемую высоту, о которой не могут и мечтать за рубежами нашей великой родины.

Г. М. ДАВИТАШВИЛИ,
народный артист республики, орденоседец.

ПИСЬМО ДОМАШНИХ ХОЗЯЕК

Каждая из нас, опуская бюллетень в избирательную урну, была горда сознанием того, что мы голосуем за главу могущественного советского правительства, верного соратника великого Сталина - Вячеслава Михайловича Молотова.

Товарищ Молотов - старый, испытанный большевик, всю свою жизнь борющийся за счастье трудящегося человечества, ближайший соратник великого Сталина, многое сделал и делает для счастья советского народа.

Мы, домашние хозяйки, пришли в райсовет и предложили свою помощь в проведении выборов.

Мы сами убрали помещение 2-го избирательного участка: привели его в порядок, украсили принесенными из дома коврами и цветами.

Мы начали заниматься в кружках, где изучали Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР».

Во время подготовки к выборам наши домохозяйки совершили экскурсию в подпольную авлабарскую типографию, где работал великий вождь и учитель товарищ Сталин, в Гори - на родину великого вождя, в Музей революции.

12 июня, подходя к избирательным урнам и опуская свой бюллетень, мы вспоминали, как изменились мы за время избирательной кампании. Раньше круг наших интересов не шел дальше интересов

своей семьи. Теперь мы выросли политически.

Голосую за Вячеслава Михайловича Молотова, мы тем самым голосовали за счастье Советской страны, за счастье советской женщины, права которой охраняются Сталинской Конституцией.

Нет слов, чтобы передать наше чувство преданности родине, коммунистической партии, великому вождю трудящегося человечества - великому Сталину.

Выборы кончились! Вновь победила несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных! По нашему избирательному участку голосовали все сто процентов избирателей и мы с гордостью вспоминаем, что в громадной подготовительной работе, которая была проведена на участке, есть скромная доля и нашего труда.

Мы, советские женщины, хотим расти и дальше, хотим и дальше повышать свой политический уровень и поэтому ставим вопрос об организации систематических политзанятий для домохозяек.

По поручению 27 активисток домашних хозяек 2 участка Сталинского избирательного округа:

Елена МАГРАДЗЕ,
Мария ГАГНАДЗЕ
Эльвина БЛЯУШТАИНИКНАДЗЕ,
Орфели МИРЗОЯН,
Валентина ТОРОМАНОВА.

Радостная весть

Исторический день 12 июня, когда весь грузинский народ избирал Верховный Совет своей республики с единой мыслью о первом кандидате всего грузинского народа великом Сталине, я встретил с чувством огромного радостного волнения.

Проснулся я ровно в 5 часов утра и немедленно разбудил жену и мать жени, чтобы всей семьей как можно раньше отправиться в избирательный участок. У меня было большое желание первым на участке проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, знающего стахановца мастерских трамвая Степана Сергеевича Кеовели, прекрасную биографию которого я хорошо знаю. Но когда мы пришли в наш избирательный участок, там уже было два избирателя.

Прекрасное оборудование избирательного участка, внимательное, заботливое отношение членов избирательной комиссии произвели на нас самое отрадное впечатление.

С огромной радостью я узнал о стопроцентном участии избирателей в голосовании, о блестящей победе могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Исторический день 12 июня, когда избирателям Ленинского округа Тбилиси выпала особо высокая честь выразить волю, мечту всего грузинского народа - голосовать за кандидатуру родного, любимого отца и друга трудящихся всего мира товарища Сталина, никогда не изгладится из моей памяти. Это был день торжества ленинского - сталинского национального политикана, день всенародного торжества, день демонстрации беспредельной преданности партии Ленина-Сталина, безграничной любви к тому, с именем которого мы шли к избирательным урнам, - великому Сталину.

Инженер-механик
Л. А. ЛАПШАВИЛИ.

Голосовала вся семья

Сорок с лишним лет назад я сидел на школьной скамье в четвертом классе Горьковского духовного училища.

В одном классе со мной учился четырнадцатилетний Иосиф Джугашвили (Сталин).

Многое забывается, но эти воспоминания детства запечатлелись в памяти на всю жизнь.

На шестидесятом году я чувствую себя снова молодым и бодрым. Изучая Сталинскую Конституцию, иди к выборам, я вспоминаю юные годы великого Сталина, и особенная радость охватывала меня.

Вся моя семья рано утром 12 июня была уже на ногах. Вместе мы отправились в избирательный участок.

С мыслями о великом вожде трудящихся я подал голос за своего кандидата.

Н. ГВИНИАШВИЛИ,
нассир станции Науглуги.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Мы с мужем еще накануне решили прийти на участок первыми. В день выборов мы были на ногах уже в 5 часов утра.

Когда мы встали, моя 16-летняя дочь Нина заявила, что давно готова и с нетерпением ждет нас.

— Какие вы счастливые, — сказала она, — что можете голосовать. Мне же придется только смотреть и радоваться за вас.

В это ясное, светлое утро, иди по улицам Сабуртао, я невольно вспомнила прошлое этого района.

Сабуртао, где я выросла и живу уже много лет, сказочно преобразилась. Глухая, заброшенная окраина превратилась в красивый благоустроенный район. Здесь построены крупнейшие в городе жилые дома, роскошные здания институтов, школ и различных культурных учреждений.

Фасад клуба имени Махарадзе, в котором помещался наш участок № 4 Сабурталинского избирательного округа, праздничному разукрашен.

У входа избирателей встретили веселые, бодрые звуки оркестра. Помещение участка красиво убрано портретами, плакатами, цветами.

Придя на участок в половине шестого, я убедилась, что голосовать первой мне не удастся. До меня здесь собралось уже много избирателей. Среди них я узнала немало знакомых рабочих и работниц нашей фабрики, соседей.

Такими радостными, такими возбужденными и счастливыми я не видела их никогда.

Время пролетело быстро. Пробыло 6 часов. Один за другим начинают подходить избиратели к урне, опуская в нее конверты с избирательными бюллетенями. Настал и мой черед.

Отдавая свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосовала за партию Ленина - Сталина, за счастье всех трудящихся нашей республики.

День 12 июня запомните надолго. Это был день новой блестящей победы могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных.

МАРИЯ МЕРАБИШВИЛИ,
стахановка Тбилисской шелкоткацкой фабрики.



Весело и радостно было на избирательных участках. На снимке: танцы у избирательного участка № 4 Тельманского избирательного округа. (Фото Квирикашвили-Союзфото).

За счастливую жизнь

С чувством беспредельной радости и закоренной гордости ожидал я приближения исторического дня 12 июня.

И вот этот день настал.

В 7 часов утра я вместе с женой и детьми был на избирательном участке. Непрерывающимся потоком шли избиратели. Это была демонстрация единства народа, его преданности большевистской партии.

Я голосовал за могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных, за нашу счастливую жизнь.

У себя на работе мы ознаменовали выборы новыми производственными успехами. Наша бригада кузнецов заготовщиков выполняет ежедневно не менее трех норм. 11 июня, работая на заготовке деталей паровоза, мы дали 780 процентов плана. Бригада дала слово закрепить успехи в работе.

Исторический день 12 июня навсегда останется у меня в памяти.

К. З. ШИНДЖИКАШВИЛИ,
кузнец паровоза - вагономестного завода имени СТАЛИНА.

Гордимся за родину

С чувством величайшей радости и гордости за величие нашей могучей родины опустил я 12 июня свой бюллетень в избирательную урну.

Я голосовал за кандидата несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, выдвинутого трудящимися Ежова - избирательного округа. И хотя

честь голосования за первого кандидата всего советского народа родного Сталина выпала на долю избирателей Ленинского округа, тем не менее я, как и все избиратели, подхожу к избирательной урне с именем великого Сталина на устах.

А. ШОРНИКОВ,
летчик гражданского воздушного флота.

Чем я встретил день выборов

В день выборов люди выглядели особенно нарядными и радостными. На избирательном участке Энгельса - избирательного округа № 3, где я голосовал, было весело и уютно.

К празднично украшенному участку с окрестных улиц и переулков спешили толпы людей. Избиратели в ожидательной комнате веселились, пели, танцевали.

Я голосовал за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Тем самым я отдал свой голос за партию

Ленина - Сталина, за великого Сталина.

Ко дню выборов я обязался выполнить и перевыполнить свое производственное задание. И вот 11 мая, работая на участке шпindelей бабок и буек, я выполнил норму на 540 проц.

Этот день запомнится мне надолго, как самый счастливый и самый радостный день моей жизни.

М. ТИМАЩУК,
токарь машиностроительного завода им. Камо.

Константин Лордкипанидзе

ПРАЗДНИК В СТОЛИЦЕ

Молодые пиротехники нетерпеливо ожидали темноты. Эти короткие южные сумерки казались бесконечными.

Но вот взвилась первая ракета, плавильным хвостом рассыпалась над городом. И сразу, подобно ливню, на все улицы и площади хлынули веселые голоса, зашуршали торопливые шаги.

Широкими, плотными колоннами граждане столицы спешили на народный праздник - город встречал своих кандидатов в Верховный Совет Грузинской республики.

И с разубранных балконов, с перил мостов, отовсюду словно рукоплескали алые флажки и полотноща, взываемые колесом ветерком.

Светлые просторы Набережной имени Сталина заполнены гуляющим народом. Мужественные песни горцев сменяются ласковыми напевами долины.

Старик и дети прибывают в машинах. Детишки прямо с великодушных «М-1» перебегают на пешеходные автомобили, а расторопные старинки не спеша прогуливаются вдоль гранитных перил, улыбаясь причудливой игре разноцветных огней в шумных волнах Куры.

Они, эти тбилисские старожилы, не помнят такого многолюдного праздника.

Старый Тбилиси, «Тифлис многобалконный», по меткому выражению русского поэта Поллового, город узких улиц, где влажным не трудно было пожать друг другу руку с разных тротуаров, не да-

вал простора для больших народных празднеств в гулянии.

Было несколько садов, где по вечерам под развеселыми лианами торопные жоны маслинов и чиниш сидели за лотом, а в уютных, прохладных беседках рекой лилось вино и холдене руки судорожно распечатывали игральные карты.

Трудовому Тбилиси туда не было доступа, не только потому, что эти сады были не по карману простонародью, а и потому, что, по мнению власти имущих, частые встречи и многолюдные собрания городской бедноты, разговоры по душе давали почву для опасных мыслей.

Сегодня старожилы не раз назвали места, где-нибудь присесть, отдохнуть, пока добрался до другого конца Набережной, пока нагляделись, наслаждались, порадовались дружному веселью сограждан.

Незабываемый этот вечер навсегда прочит за Набережной славу лучшего места народных празднеств.

А было время, на этом берегу громадились холмы мусора, в которых терлились десятка два выцветших лавок и черные, дырявые шапты рыбаков. И все это гордо называлось - «Мадагаскарский остров».

По сути и не остров... Это половецкие Куры делало его островом, заливая заглохший рукав. После спада русло его превращалось в болото. И весь остров так смердел, что только человек, страдающий насморком, мог пройти здесь спокойно, не прибавляя шагу. А за островом, вверх по Куры, до Верийского моста, танцели про-

селок, полный ложбин и грязь. Даже название ему дать позабыли.

Но сегодня, пройдясь по зеркальной Набережной, память не в состоянии оживить все это жуткое старое, без следа сметенное с берега Куры. Пережитки старинки уже стали для Тбилиси исключением, а новизна так же мощно и непрерывно вступает в нашу действительность, как Кура бежит в столицу.

По этот в камень одетый берег Куры, со своими молодыми чинарами, приветливыми скверами, цветочной вышивкой бархатных газонов, не может не удивлять. Это гибкое место крепкой рукой тбилисских большевиков за короткое время превращено в лучшую магистраль города.

Как эта Набережная в ладу с Курой, до чего она к лицу рек!

Есть же такие старомодные улицы, на которых и новые дома кажутся старыми. Но не такова наша Набережная - она омолодила, взвеселила все вокруг и как по новому осветила старейшие постройки на склоне.

Праздник в разгаре. С широкой террасы, пропущая ступеньки, сбегает молодые твачики шелкоткацкой фабрики. Среди девушек - самый молодой кандидат в депутаты Верховного Совета республики, стахановка Нина Агамеашвили.

Она только что выступила перед своим избирателями. Окрыленная доверием народа, она вся - радость, молодость нашей страны.

Вокруг нарядных трибуны тысячи избирателей. В тишине дадено слышно каждое слово оратора. И когда раздается имя великого Сталина, тесные ряды сразу раздвигаются шире, чтобы рукоплескать, чтобы полной грудью повторить самое любимое,

самое близкое имя первого избранника грузинского народа.

И это имя долго-долго реет, как знамя, на берегах древней Куры.

Вот седой холонкин из Акури, приехавший на праздник. Услышав имя Сталина, старик с горящими глазами встает на цыпочки, точно вождь где-то здесь. Да, старик видит его в этих радостных лицах, он видит его всегда в каждом колесе тучных колхозных полей, в каждой надпуть грозди виноградных садов.

Когда-то акурцы жили на склонах плодородной Алазанской долины. В долине было много дорог, и дороги приводили беду. Привозили захватчика, купца, ростовщика, стражника.

И акурцы ушли от дорог. Ушли в бесплодные горы. Еле держась на крутых склонах, они обрабатывали клочки земли, и сколько раз бурный ливень смывал эти нивы.

И сейчас старик не терпит расказа о радости своих земляков. И он рассказывает, как они спустились с гор, потому что сегодня дороги несут хлеборобов счастье. По дорогам идут тракторы, идет знание, приходят мудрые слова великого Сталина, который помог земледельцу овладеть природой, чтобы раньше времени не седел человек.

До поздней ночи не смолкает праздник. Речами избирателей, стихами поэтов, бодрими песнями подтверждает народ нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Рано проснулась столица в это счастливое утро 12 июня.

Только успело солнце позолотить ослепительно-белые стены новых дворцов, - город был уже на ногах.

Празднично убранный Тбилиси точно помолодел, залитый мощными раскатами «Интернационала», возмущившими цветами аллей, веселыми близкими солнца.

По роскошному салу пригородного колхоза имени Махарадзе шагает семья Жишартниани.

Сегодня три поколения этой счастливой семьи идут к избирательным урнам - семидесятилетняя мать Кесария, сын Евтим и внучка Галина, которая только недавно стала совершеннолетней. Есть и четвертое поколение - это маленький мальчуган, который все тянется к черешням и никак не может понять, почему его так быстро проносят мимо.

Семья спешит первой подать свой голоса.

Высокий, сутуловатый Евтим идет, весело подтягивая голову. Этот, некогда забытый, прикрученный к жужо сохе человек, если когда и подымал голову, то только затем, чтобы угадать завтрашнюю погоду.

С утреннего поезда оживленно сходят домохозяйки. Они вчера ездили в Гори, видели маленький домик, где родился родной Сталин. Они горды и счастливы, что голосуют за того, кто великой любовью окружает матерей и детей.

В Ленинском избирательном округе, где баллотировался товарищ Сталин, выборы почти закончились к полудню, но люди не расходятся. Играет оркестр, молодежь танцует, а старые рабочие, присев в тени деревьев, вспоминают былые стачки и демонстрации, которыми руководил молодой Сталин.

Вот один из участков Сталинского избирательного округа. Знающий машинист-орденоносец Андро Цикалаури, депутат Верховного Совета СССР, окруженный до-

стойными сыновьями, радостно голосует за ближайшего соратника великого Сталина, главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

В дверях избирательного участка пятилетний мальчик горячо шепчется с матерью. Она уже голосовала и собирается домой, но у карапуза глаза разбежались - столько заманчивых игрушек в детской комнате.

Садик в избирательном округе «Правды» полон людей. Тут много гостей. Они на разных языках, говорят на разных языках, но к урнам ведет их одна радость - отдать свой голос руководителю большевиков Грузии Лаврентию Павловичу Берия.

Из садика доносится веселый говор. Старый железнодорожник охотно рассказывает молодежи свое приключение за меньшевистских «демократических выборов»: к нему тогда, в дни меньшевистского гнета, пристал некий молодой человек и, как старый знакомый, разговорился с ним. Долго увивался вокруг него, пока не выведет, что железнодорожник голосует за пятый номер (большевик). Разговор сразу оборвался. Маленький человек предложил ему меньшевистский бюллетень. Железнодорожник отказался, и его далеко не водили - тут же за ним повесом избили. Ушли навсегда эти времена.

12 июня старый железнодорожник голосовал за свою радостную жизнь, за Сталина, под руководством которого расцвела стальная и сметены с лица земли злейшие враги народа.

Весь город единодушно явился к избирательным урнам. Полумиллионная столица солнечной Грузии голосовала сегодня за свое счастье.